

“

Половые отношения в подростковом возрасте крайне нежелательны. Подросток не может оценить серьезные последствия этого шага, который может стать причиной тяжелых заболеваний, наступлением нежелательной беременности, абортom и, как следствие, психологической травмой. Также ранняя сексуальная активность часто сопровождается сменой половых партнеров, что является причиной возникновения инфекций, передаваемых половым путем: сифилиса, гонореи, хламидиоза, трихомониаза, вирусных инфекций

Дилара Халимова, главный внештатный специалист по акушерству и гинекологии детского и юношеского возраста МЗ УР



Профилактика абортов и заболеваний, передающихся половым путем – одна из основных составляющих репродуктивного здоровья молодых жителей УР. Как отмечают врачи, именно эти факторы влияют на репродуктивное здоровье детей, которое начинает формироваться в период полового созревания – в возрасте от 10 до 18 лет.

В 2021 году в УР зарегистрировано 41 искусственное прерывание беременности у несовершеннолетних девочек. Это на 24% меньше, чем в прошлом году, когда аборты сделали 54 подростка. В 2021 году на 2,1%

снизилось и количество вновь выявленных заболеваний у несовершеннолетних, передающихся половым путем.

Специалисты отмечают, что раннее начало половой жизни крайне негативно сказывается на репродуктивном здоровье девушки и ее возможности в будущем иметь детей.

На репродуктивное здоровье также могут оказать влияние общие болезни, питание, физическая активность. Но особое место отводится факторам, зависящим непосредственно от человека – образу жизни, вредным привычкам, сексуальному просвещению.